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Ψήφισμα  

 

 Α’ Γενικής Συνέλευσης της ΠΕΜΕΝ του 2024. 
 

Η Α’ Γενική Συνέλευση της ΠΕΜΕΝ για το 2024, πραγματοποιείται σε 
συνθήκες έντασης των ιμπεριαλιστικών ανταγωνισμών σε Ουκρανία, Μέση 
Ανατολή, Περσικό Κόλπο, με τραγικές συνέπειες για τους λαούς, τους 
ναυτεργάτες. 

Οι ζωές των ναυτεργατών δεν περιλαμβάνονται στα εφοπλιστικά 
κέρδη, είναι μακρύς ο κατάλογος με ναυτεργάτες και πλοία, που βρέθηκαν σε 
αυτές τις περιοχές, με αποτέλεσμα τραγικούς θανάτους, τραυματισμούς, 
ομηρίες.  

Πόσους ακόμα ναυτεργάτες θα πρέπει να θρηνήσουμε για να 
συνειδητοποιήσουν η κυβέρνηση της ΝΔ, το υπουργείο ναυτιλίας, τους 
κινδύνους και να ληφθούν άμεσα μέτρα, για την ασφάλεια και την προστασία 
της ζωής των ναυτεργατών.  

Απαιτούμε: Τώρα να χαρακτηριστούν εμπόλεμες ζώνες θαλάσσιες 
περιοχές σε Μαύρη θάλασσα, Λωρίδα της Γάζας, Περσικό κόλπο. Με 
ευθύνη των εφοπλιστικών εταιρειών, της κυβέρνησης, του υπουργείου 
ναυτιλίας, να ενημερώνονται έγκαιρα οι ναυτεργάτες των πλοίων που 
προσεγγίζουν εμπόλεμες ζώνες, να διασφαλίζεται ο ασφαλής 
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επαναπατρισμός τους, ανεξάρτητα της χρονικής διάρκειας της σύμβασης που 
έχουν υπογράψει και χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση των εξόδων τους. 

Καταδικάζουμε για άλλη μια φορά την γενοκτονία του λαού της 
Παλαιστίνης από το κράτος δολοφόνο του Ισραήλ,  με αποτέλεσμα πάνω 
από 30.000 νεκρούς και πάνω από 70.000 τραυματίες, με παιδιά να 
πεθαίνουν από ασιτία. 

Εφοπλιστές, Τραπεζίτες, Βιομήχανοι, καταγράφουν ασύλληπτα 
κέρδη, σπάνε το ένα ρεκόρ μετά το άλλο, αντίθετα η εργατική – λαϊκή 
οικογένεια στενάζει καθημερινά από τις υπέρογκες αυξήσεις στα είδη ευρείας 
λαϊκής κατανάλωσης, την ενέργεια, τη φοροεπιδρομή, τον πληθωρισμό, ενώ 
οι μισθοί, οι συντάξεις, δεν ανταποκρίνονται, στις ανάγκες των εργαζομένων, 
των συνταξιούχων. 

Στα αμύθητα κέρδη των λίγων και στα οξυμμένα προβλήματα των 
πολλών,  αποτέλεσμα της πολιτικής της ανταγωνιστικότητας, δυναμική – 
μαχητική απάντηση έδωσε η συγκλονιστική απεργιακή κινητοποίηση στις 28 
Φλεβάρη, που ήταν και ένα χρόνο μετά από το έγκλημα στα Τέμπη. 

Συνεχίζουμε με αγωνιστική αισιοδοξία και με πολύτιμη παρακαταθήκη 
τη Πανεργατική απεργία στις 28 Φλεβάρη.  

H σημερινή Γενική Συνέλευση αποφασίζει τη συμμετοχή στις νέες 
απεργιακές μάχες που έχουμε το επόμενο διάστημα στις 17 Απρίλη και την 
1η Μάη.  

Διεκδικούμε: 
Ανανέωση και εφαρμογή των ΣΣΕ σε όλες τις κατηγορίες πλοίων, 

που να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες. 
Οργανικές συνθέσεις με κριτήριο την ασφάλεια και προστασία της 

ανθρώπινης ζωής. 
Κοινωνικοασφαλιστική προστασία που θα υπηρετεί τα δίκαια 

αιτήματα των ανέργων, των ασφαλισμένων. 
Οι υπηρεσίες ΥΝΜ, ΣΩΣΤΙΚΑ, ΑΝΥΕ του υπουργείου Ναυτιλίας, να 

λειτουργούν και να καλύπτουν τις αυξημένες ανάγκες των ναυτεργατών. 
 Ναυτική εκπαίδευση, αποκλειστικά δημόσια, δωρεάν, ανώτατη, 

σύγχρονη, ενάντια στη διαχρονική υποβάθμιση της, που στοχεύει και η 
εργασία του Ιδρύματος Ευγενίδη. 

 

Η Γενική Συνέλευση εξουσιοδοτεί το Διοικητικό Συμβούλιο της 
ΠΕΜΕΝ να πάρει όλα τα αναγκαία μέτρα, να εκτιμήσει και να 
αποφασίσει για πολύμορφες αγωνιστικές και απεργιακές 
κινητοποιήσεις, για το σύνολο των οξυμμένων προβλημάτων. 
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